

# 单蓝不想继续在婚姻里纠缠

完

都市情感



禹说 著  
国际文化出版公司友情推荐  
[内容简介]

单蓝与丁博文可谓门当户对,婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚,单蓝父亲要求其生二胎,其中之一姓单,以继承单家血脉。不料,一场意外,单蓝分娩不顺导致子宫切除,虽保住母子俩,却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓,婆婆陈玉坚决不肯,家庭战争由此爆发……

[上期回顾]

对于丁博文的背叛,单蓝伤心不已,再想到发生在两个家庭之间的战争,她突然觉得人生了无生趣。在一个夜晚,她爬上天桥的栏杆,想结束自己的生命。所幸她在瞬间相通了一切。就在单蓝绝望的时候,丁博文躲进了学校的办公室,除了逃避,他不知道该如何面对。

何秀慧从门外走进来,掩不住一脸复杂的神色。何秀慧看看单蓝,压抑住激动说:“刚刚丁灵给我打电话,把什么都告诉我了,丁博文没有搞外遇,那孩子是陈玉自己搞来的!”

“什么意思?”单国强把报纸放一边,挺直腰板,微皱眉头。单蓝也紧紧盯住何秀慧的嘴。

“陈玉骗丁博文做前列腺检查,用那些东西给一个女人做了体外受精,花八万块钱买了那个孩子!”说到这里,何秀慧又流露出丝丝忧虑。

“什么东西!那家人没一个好东西!”单国强激动地大骂。

就在这时,单蓝看到一个人冲进病房,正是丁博文!“单蓝,你怎么了?你没事吧!你的腿……”丁博文一下扑到她的病床前,满脸的焦急和惊诧。千头万绪、千言万语,让单蓝无语凝噎。

“丁博文,我们刚刚才知道那孩子……你打算怎么办?”单国强的声音虽然不高,语气却依然强势。丁博文没有理会单国强,只看着单蓝,一个劲地问:“到底是怎么回事?啊?你的腿怎么了?”

单蓝看看单国强和何秀慧,请求道:“爸,妈,你们先出去一下好吗?”单国强皱皱眉头,却被何秀慧硬拉了出去。病房里只留下单蓝和丁博文,两个人虽然近在咫尺,两眼相对,但单蓝却觉得已经恍若隔世。

“腿没什么大问题吧?”丁博文一脸揪心。

“就是骨折,没什么大问题。”她轻描淡写道。他们之间的问题,远比她的腿要严重。

“怎么这么不小心啊,也不给我打电话!”他一脸痛心疾首。

“你的手机总关机。”她说。他意识到什么,一时沉默下来。两个人在沉默中对峙,显得很僵。

“那个孩子,你打算怎么办?”她打破了沉默。

“你说呢?我也不知道……”他垂下眼睛。

“多好啊,这下你有两个儿子了,一个姓丁,一个姓单,你妈的心愿也了却了,事情算是圆满收场。”她没有表情地说。他惊喜地抬起头,一边说:“真的?你同意了?”却看到她眼中的漠然,顿时住了口。

“你心里早就有了答案,不是吗?”她不留情面地揭穿他的谎话。他不做声,也许他自己也没有意识到,他内心的愿望确实是让她接受这个孩子。

“博文,我们不要遮遮掩掩、玩文字游戏了,把一切摊开来说吧。”她恳挚地说。

“你说,我都听你的。”他看着她的眼睛,也真诚地说。

“那个女人是谁?你认识吗?你跟她,真没发生什么?”她问。

“真没有!我跟她只见过两次,就是那晚,我妈说一个亲戚来我们家,要我回去吃饭,说是远房表妹,后来又让我给那人送东西,当时我根本不知道是那么一回事,真的毫不知情。”他坚决地说。

“果然是她。真是讽刺,我还赞同你妈让你去做前列腺检查。真是命啊。”她冷笑道。

“蓝蓝,我也是受害者,可她是我妈,我能怎么办?那个是流着我的血的孩子,我不能把他扔掉啊!那个女人拿着钱已经走了,找不回来了,就算找回来,人家肯定也不要这个孩子,蓝蓝,我不是说谎,我真的不知道该怎么办!”他扯住自己的头发,使劲地揪。

她把他的手从头发上拿开,轻声说:“我知道……别说你妈不可能同意扔掉,我也做不到,把他送到孤儿院?还是扔垃圾桶?或者送人?这太残忍了……就算你把他送孤儿院,送人,他也是你丁博文的儿子!这一点,是怎么也抹杀不掉的。”

结局:大雪纷飞的圣诞夜,单蓝收

到一条短信:“今晚八点,老树咖啡,有神秘礼物给你,不见不散。”她笑笑,回复两个字:“好的。”

晚上八点,单蓝如约来到老树咖啡,远远地看到有人冲她挥手,她笑着朝那人走过去。

“嫂子,我都等你半天了……”丁灵笑着嚷怪。

“打住!怎么还这么叫?”单蓝佯装不悦。

“是,这不叫习惯了改不了口嘛!单蓝。”丁灵吐吐舌头。

“以后可要长记忆啦!什么神秘礼物,快拿出来!”单蓝把手一摊。

丁灵把手伸进口袋里摸了摸,拿出一张纸,单蓝接过一看,原来是医院的尿检报告,上面显示结果呈阳性。

“又怀上了?”单蓝不禁一阵惊喜。丁灵微笑着点了点头。

“好礼物!真是件好礼物啊!”单蓝一边把报告还给了丁灵,一边笑逐颜开。丁灵敛了笑,认真地看着单蓝,说:“我知道你一直对这件事耿耿于怀,当时我跟你说了多少没关系,你也不相信,那么现在,你真的可以把这件事放下了。”

单蓝顿时明白过来,丁灵为什么要怀孕的消息当成礼物,特意送来给她。她心里不禁一阵感动,下意识握住了丁灵的手,说:“丁灵,谢谢你!”

“那么,你和我哥,是不是可以……”丁灵的眼中充满期待。

“不,丁灵,你听我说,这是两码事。”单蓝赶紧打断丁灵的话。单蓝松开丁灵的手,深呼吸了一口气,望着桌上的烛光,说:“我选择和丁博文离婚,并不是因为你妈记恨我家害你流产,最主要的,还是因为那个孩子。”

“可是,再怎么讲,我哥也是单于的爸爸啊,让单于这么小就没了爸爸,他不是更可怜?不是我偏袒我哥,错真的不在他,我觉得实在没必要为了一个孩子较真。就像我现在又有了一样,

我觉得,你们的婚姻还是可以修复的!”丁灵着急地说。

“是的,我知道,我都知道,可是,我就是觉得不甘心。”单蓝看着桌面上的烛光,静静地说。

“就是啊!感觉你们就像活生生被我妈拆散一样!怎么能这样呢?你看,我和楚天亮,我妈刚开始也拼命反对,但我们坚持要在一起,后来楚天亮的生意越做越火,我妈不也只能同意我们结婚了吗?所以我觉得,只要你们真的爱对方,坚持就是胜利!”丁灵慷慨陈辞。

单蓝用夏威夷核桃的壳挑了挑蜡烛的灯芯,烛火猛地一蹿,更加明净透亮了,看着那烛光,她才缓缓地说:“在 hospital 的那段时间,我想了很多、很多,把我和他从头到尾想了一遍。最后,我得出一个结论。”

“什么结论?”

“我和他,其实从一开始就错了,真的。当时我们还不到要结婚的火候,是奉子成婚。那时,我还不了解他的全部,就一咬牙嫁给他,很快就做了孩子妈妈,其实我根本没有准备好。后来出现那一堆问题,我也没有足够的思想准备去应对,到最后,发生了那么多事情,我才意识到,我们已经回不去了,就像一张画坏了的白纸,上面的痕迹已经擦不掉了。如果我继续留在那个婚姻里面,只能继续怨恨、不甘。这不是个明智的选择。”

“单蓝……”

单蓝把目光从烛光移到丁灵脸上,对丁灵绽出一个微笑,说:“不过,你不用替我惋惜,每个人都有适合自己的出路,我也有我自己的路,没必要在那个婚姻里纠缠不清。”

“你的路,是什么?”丁灵表现出很感兴趣的样子。

单蓝这才慢悠悠地从包里拿出一本书,递过去,说:“这是我送给你的圣诞节礼物。”那本署名“单蓝”的书,烫金的书名《香火》,在烛光下灼灼生辉。

# 夏青青被公司辞退了

10

职场小说



陈韵晖 著  
春风文艺出版社友情推荐

[内容简介]

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职,主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户,巨变中远在美国的总经理束手无策,市场总监夏青青临危受命,挑起公司发展重任,公司危机变成了夏青青的个人机遇,但是机遇,从相反的角度看,也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线,穿插着总经理 Allen 的创业激情、副总经理 James 与前台安妮的情感纠葛,以及郝磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

[上期回顾]

James 走后,公司乱成一锅粥,Allen 也被美国总部召回,在 Allen 走前,他把夏青青升为总裁特别助理,负责整个中国区的公司运营。

时间过得飞快,一眨眼,北京就进入了春天。从塞外吹进来的风把天空清理得干干净净,没有一丝云彩。空气中飘浮着看不见的沙尘,整个城市变得非常干燥,即使不停地喝水,嗓子里也还是会觉得不舒服。

全球金融危机的风暴悄然而至。就在大部分中国人还沉浸在股市一片大好的泡沫中而没有特别关注金融风暴的时候,睿智公司就已经受到金融危机的影响。首先是新产品研发出现了技术上的瓶颈,从而导致新产品迟迟不能投放。而旧的产品有功能上的漏洞,结果很多客户不再续约。由于很多中小企业最先开始面临资金困难,压缩开支,睿智公司的营销开始受到冲击,特别是公司在美国的业务急转直下,接连丢了好几个大单。现金流的周转出现了问题。

美国那边的团队也越来越乱。Allen 回美国后,似乎在战略定位上与公司董事会发生了分歧。夏青青在好几次电话会议以及往来邮件中,听出了美国的 VP 与 Allen 关系不和。而 Allen 除了日常的例会他会参加,其它的事情越来越少过问。夏青青隐约觉得可能美国那边出了什么事情,但也不好直接问。她相信,越是乱,自己越要镇定,绝对不能慌张。

那天上午,夏青青正在浏览邮件,忽然接到 Allen 打来的电话。“嗨,青青。好久不见!”“Allen 啊?好久不见。你还好吗?”

“还好还好。你怎么样?VP 办公室风景还好吧?哈哈。”

“挺好的。只可惜北京现在是春天,正刮大风。估计你也受不了。”夏青青知道,Allen 给自己打电话一定是有什么事要讲。只是他一直以为中国人讲话之前需要拉拉家常,缓和一下气氛,所以先要讲些闲话。

“嗯,青青,我今天有个事情要跟你说。我要离开睿智了,董事会将会

派新 CEO 来接替我的职务。消息大概下周一公布,你先不要告诉别人。”

“啊?这太意外了。”夏青青完全没有想到居然会是这样一个结果,吃了一惊。“那你要去哪里?”

“暂时我还会在技术和商务上帮他们过渡。接下来嘛,还没想好。也许会有新的事业吧。”Allen 的声音听起来有些低落了,夏青青能够体会,刚才他是在故作轻松。

“已经确定了吗?”

“确定了。新的 CEO 下周会到任,过几天会向全公司发通知。”

“发生了什么事呢?”

“没什么。我跟董事会的意见有点不合。”忽然间,Allen 又恢复了轻松的口气,“没关系你不用担心。新来的 CEO 据说很厉害,人也很好,你们跟着他好好做。”

除了应答,夏青青想不起来说什么,她知道 Allen 此刻一定非常难过,毕竟是自己一手创办的公司,现在不得不交给别人去管理,就好像自己生的孩子要交给别人去养一样。

两个人闲聊了一会儿,挂了电话。Allen 说去睡觉了,而夏青青一天的工作才刚刚开始。夏青青想 Allen 此刻不知道是不是能睡着。如果换了自己,一定是躺在床上,默默流泪。可自己又能做些什么呢?只能是更努力地工作,把中国区这边的事情处理好。

一个星期后,睿智公司的全体员工都收到了 Allen 的邮件,宣布他要离职的事情。接着,新上任的 CEO 也向全体员工宣布到任。这恐怕是睿智公司本年度最重要的话题,公司里面炸开了锅,Rebecca 在那边兴奋得不得了,叽叽喳喳说个不停。而夏青青由于早有心理准备,倒不觉得突然。只是一时间,还没想好该怎么办。

又过了一个星期,就在新来的 CEO 还没怎么有时间顾及中国区情况的时候,夏青青忽然得到了另外一个消

息,钱北北辞职了。另外有几个技术骨干也都跟着辞职了。由于技术部门是向美国的 CTO 直接汇报工作的,所以消息传出的第三天,CTO 以及人力资源总管已经到了中国。每天神色紧张地和中国区资源经理 Lily 开会讨论,把要辞职的人一个一个拉进房间里聊天。钱北北则掩饰不住一脸的得意,顶着他那硕大无比的脑袋在公司晃悠。

这天,他晃悠到了夏青青的办公室。“Hi,老钱,你好。怎么有空来了?”青青看到钱北北的脸色似乎红润了一些,厚厚的镜片后面的眼睛也明亮起来。“要走啦,来看看你。跟你道个别。”“真的要走了啊?为什么?”“没什么。在这里做也没什么前途。我们研发的东西,他们拿到美国去申请专利,不但薪水不加,还处处防着我们。我们没日没夜地干了一个月,加班加点做出来的东西,他们开个会就不用了。我们白忙活不说,没有加班费也没有奖金。真 TMD 不爽!不干了!”

“唉。”夏青青知道他说是实情。美国人其实也很小肚鸡肠,他们总是认为中国人缺乏诚信,或者是太聪明,就怕被中国人耍了,所以处处防着。重要的人事、财务、核心技术,他们全部牢牢抓在手里。而自从最近收入下滑,美国那边在资金上控制得更加严格,销售、市场费用都缩减到几乎没有,销售的压力和研发的压力却增加了一倍。

他走以后,夏青青长出了一口气靠在椅子上。本来 James 走的时候带走一批人,对公司就是个沉重的打击。现在钱北北这么一走一闹,核心技术人员也被带走了,无疑是雪上加霜。

就这么惶惶然地又过了些日子,这些天夏青青拼命支撑。目前中国区中层以上干部里英语好的就剩下她与 Rebecca,而懂业务的也就只有她自己了,美国那边情况越来越紧张,形势变幻莫测。一会儿几乎每天都要夏青青作报告,过一会儿会接连一周都没

有动静。夏青青也摸不着头脑。Allen 离职以后,一直杳无音信,据说是休假去了。夏青青想找美国的同事打听打听,无奈美国那边的人口风都很紧,也问不出什么来。

这天一大早,夏青青来到公司。像往常一样,她打开电脑接收邮件。最近这几天不知道美国在做什么,几乎没什么消息。她收到的都是中国区发送的 email。忽然,一封邮件让夏青青彻底傻了眼。这是美国的人力资源总监发来的。

“亲爱的青青,很抱歉地通知你,由于公司战略调整,决定撤出中国市场,而中国的分公司也将于近日内撤销。公司将与所有中国区分公司的员工解除雇佣关系,你的最后离职日期为 4 月 30 日。公司将按照中国国家规定给予各位相应的经济补偿,并会安排专人负责相应事宜,敬请配合。感谢您的谅解。祝好。美国睿智无限科技有限公司”

信是用英文写的,夏青青看了第一遍,有点不太相信,以为自己看错了。赶紧又看了两遍,这才确信这是一封辞退信,睿智要撤出中国市场,自己被辞退了。

这是夏青青生平第一次遇到被辞退的情况。她坐在那里,有点回不过神来。一向好强努力的她还难以接受这样的现实。

之前,她还把自己当成主人翁,拼命帮公司省钱,处处为公司着想,只是希望它能够好起来,就像老板开会时候讲的那样,三年能够实现上市。而现在她突然明白了,所有的员工不过就是老板手里的一枚棋子,需要你的时候,给你些鼓励让你拼命打仗,而不需要你的时候,很容易就把你给放弃了。

夏青青想明白这些,忽然觉得浑身没有一点力气。她靠在椅子上,仿佛自己飘在空中,原先曾经踏踏实实的心情,目前又悬了起来。